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Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwiazanych z regulacja ciekow naturalnych oraz budowa urzadzen
wodnych
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Pozwolenie wodnoprawne wydawane jest na podstawie operatu wodnoprawnego na drodze
A. aktu wlasnosci.
B. pozwolenia na budowe.
C. decyzji administracyjne;j.
D. oceny oddziatywania na srodowisko.
Zadanie 2.
Plan BIOZ oznacza plan
A. Bezpiecznej Informacji o Zdrowiu.
B. Bezpieczefistwa i Ochrony Zdrowia.

C. Budowaniai Organizacji Zawodowe;.
D. Bezpiecznego i Odpowiedzialnego Zawodu.

Zadanie 3.
Ktora litera oznaczono na rysunku bieg dolny cieku?

podstawa erozyjna M

Zadanie 4.
Tachimetr stuzy do szybkich pomiarow

A. sytuacyjnych.

B. wysokosciowych.

C. sytuacyjno-wysokosciowych.

D. sytuacyjnych metodg biegunowa.

Zadanie 5.

Do wykonania niwelacji geodezyjnej podczas robot regulacyjnych cieku niezbedne sg

niwelator i teodolit.
tachimetr i teodolit.
wegielnica i niwelator.
niwelator i tata niwelacyjna.

cawp»
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Zadanie 6.
Wegielnica stuzy do
A. pomiarow odlegloscei.
B. pomiarow niwelacyjnych.
C. tyczenia prostych w terenie.
D. wyznaczania katow prostych w terenie.
Zadanie 7.
Przedmiar rob6t zwigzanych z regulacja cieckow naturalnych sporzadza si¢ na podstawie
A. projektu budowlanego.
B. kosztorysu ofertowego.
C. specyfikacji techniczne;j.
D. inwentaryzacji powykonawcze;j.
Zadanie 8,
W przedmiarze robot zwigzanych z regulacja ciekow naturalnych oprocz rodzaju robot do wykonania podane
sa rowniez
A. ceny jednostkowe.
B. ilosci robot do wykonania.
C. warto$ci podatku od towarow i ustug.
D. warunki techniczne wykonania i odbioru robot.
Zadanie 9.
Rozkop to
A. przejscie koparka przez teren nadmiernie uwilgotniony.
B. likwidacja zakola rzeki w celu skrocenia dlugosci jej biegu.
C. sposob podzialu szerokosci wykopu w zaleznosci od maksymalnego promienia kopania
koparki.
D. wykop do umieszczenia w wale przeciwpowodziowym zamknigcia szandorowego.
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Zadanie 10,

Rysunek przedstawia ustawienie koparki podczas wykonywania wykopu sposobem

oawp

Zadanie 11.

hukowym.,
hakowym.
podhuznym.
poprzecznym,

Maszyna przedstawiona na zdjegciu to koparka

A

B
C.
D

zbierakowa.
chwytakowa.
podsiebierna.
przedsiebierna.

Strona4 z 11

Pobrano z arkusze24.pl




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 12.

Harmonogram robét regulacyjnych (fragment)
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Wy enie trasy . ]
ytyezenie trasy s | 16 | reczmie | 23952 000668 | 2 | 000167 | 23952
wykopu —
2. Recezne
wykonanie m? | 23,2 | recznie 3,5 6,62 6 1,65 14,00 —
wykopu
3. Profilowanic
i zaggszczenie m? 1,6 reczoie 1,3 1,23 4 0,3075 5,20 ——
dna wykopu

Na podstawie fragmentu harmonogramu okresl, ilu robotnikow bedzie liczyla brygada wykonujaca
wytyczenie trasy wykopu zwigzanego z robotami regulacyjnymi w dniu 19 wrze$nia.

A. 2 robotnikow.
B. 3 robotnikow.
C. 4 robotnikow.
D. 6 robotnikow.

Zadanie 13.
Odlegtos¢ bariery ochronnej od krawedzi wykopu powinna by¢ nie mniejsza niz

A, 10m
B, 2,0m
C. 25m
D. 3,0m

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono

kiszki faszynowe.

walce faszynowe.
wigzki faszynowe.
materace faszynowe.

onwp
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Zadanie 15.
Najwicksza wytrzymatlos¢ na sciskanie wykazuje drewno, jezeli sita dziata

A.  wzdhuz wtokien.

B. w poprzek wtokien.

C. pod katem 30° do wtdkien.
D. pod katem 45° do wtokien.

Zadanie 16,

Obshugiwac koparkg moze osoba, ktora

A. jest wypoczeta, ubrana w odziez roboczg i kask ochronny.,

B. jest pelnoletnia, zostala zaznajomiona z dokumentacja DTR, przeszkolona w zakresie zasad
i przepisow bhp, posiadajaca badania lekarskie.

C. posiada aktualne uprawnienia, zostala zaznajomiona z dokumentacja DTR, przeszkolona
w zakresie zasad i przepisow bhp, posiada aktualne badania lekarskie, jest wypoczeta, stosuje
wymagane $rodki ochrony indywidualne;.

D. jest nieletnia, zostala zaznajomiona z dokumentacja DTR, przeszkolona w zakresie zasad
i przepisow bhp, posiadajgca badania lekarskie oraz wypoczeta, ubrana w odziez robocza
i kask ochronny.

Zadanie 17,

Wszystkie ruchome czgsci urzadzen napgdowych, stosowanych podczas wykonywania robot regulacyjnych,
ktore stwarzaja zagrozenie dla pracownikow, powinny byc

A. dobrze oswietlone.

B. oslonigte ostonami.

C. pomalowane na bialo.

D. wygrodzone tasma bezpieczenstwa.

Zadanie 18.

Aby zapewni¢ ergonomiczne warunki pracy podczas wykonywania robot regulacyjnych, nalezy

A. przestrzega¢ zasad ekonomii w czasie pracy.

B. dostosowac prawo pracy do mozliwosci cztowieka.

C. dostosowa¢ warunki pracy do mozliwosci czlowieka.

D. stosowac zasady ochrony §rodowiska na stanowisku pracy.
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Zadanie 19.

Na podstawie tabeli maksymalne dopuszczalne nachylenie dna rowu odwadniajacego w gruntach gliniastych
i ilastych, w ktorym nie umocniono dna i skarp, wynosi nie wiecej niz

A. 0,015 Dopuszczalne nachylenie dna I; rowu odwadniajgcego
B. 0,02 Bez umocnienia skarp i dna
C. 0,03 W gruntach piaszczystych l4< 0,015
D. 0.04 W gruntach piaszczysto-gliniastych
- W _ Iy < 0,02
i pylastych
W gruntach gliniastych i ilastych I, £0,03
Z umocnieniem skarp i dna
Darnig na ptask ly <0,03
Faszyng lg £ 0,04
Brukiem ukfadanym na sucho Iy £0,06
Zadanie 20.

Na zdjeciu widoczna jest stal zbrojeniowa

A. okragta Zebrowana dwuskosna.

B. okragta Zebrowana jednoskosna.

C. kwadratowa zebrowana dwuskos$na.

D. kwadratowa zebrowana jednoskos$na.
Zadanie 21.

Symbol literowy ,.b” w nazwie stali oznacza

A. stal uspokojona.

B. stal nieuspokojona.

C. przydatnos¢ stali do spawania.

D. przydatnosc stali do zbrojenia betonu.

Zadanie 22.

W przekroju podtuznym ostrogi wyréznia sig:

filar, przyczoétek, opaske, poprzeczke.

wrzynke, skrzydelko, korpus, glowice.

$ciang pietrzaca, belke progowa, korpus, zamknigcia.
scianke szczelna, wrzynke, czesé przelewowa, stopien.

onwp
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Zadanie 23.

Przeglady budowli regulacyjnych powinny si¢ odbywac co najmniej
A. 2 +3razyw roku.
B. razw roku.

C. razna 2 lata,
D. raznaS$ lat,

Zadanie 24,
W miejscu wystepowania wyrw, urwisk i wysigkow wod gruntowych stosuje si¢ darniowanie

A, namnmur,
B. w krate.
C. kozuchowe.
D. przemienne.

Zadanie 25.
Dopuszczalne odchytki dla wykonanych grubosci brzegostonow nie powinny przekraczac

A, +50cm
B. =10,0 cm
C. #£15,0cm
D. £20.0 cm
Zadanie 26.

Na podstawie tabeli oblicz koszt robocizny prac recznych: koszenia 300 m? pasa przybrzeznego, koszenia
100 m? skarp oraz wygrabienia skoszonej roslinnosci, jezeli robotnikowi nalezy zaptaci¢ 20,00 zt za godzine
pracy. Przyjeto o$miogodzinny dzien pracy.

A. 240,00 zt Dzienna wydajnosé 1 robotnika
B. 320,00zt WyszczegéInienie robot Sposob. Dzienna wyd_ajnosc
C. 400,00 zt wykonania 1 robotnika
D. 480,00 zt Koszenie pasa przybrzeznego reczny 300 m*
Koszenie skarp reczny 100 m*
Wygrabianie skoszonej roslinnosci reczny 400 m*
Zadanie 27.

Oblicz rzeczywista dtugos¢ odcinka, ktory na rysunku wykonawczym regulacji cieku wodnego w skali 1:100
ma dhugo$é 5 mm.

A, 5cm
B 50 cm
C. 50dm
D. 500 m
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Zadanie 28.
Podczas opracowania oferty na prace polegajace na wykonaniu wykopow o scianach pionowych nalezy
uwzglednic¢ ich zabezpieczenie, gdy glebokos¢ wykopow przekracza

A, 1.0m

B. 09m

C., 08m

D. 0,5m
Zadanie 29.
Zdjecie przedstawia

A, jaz.

B. grodzg.

C. zastawke.

D. prog wodny.
Zadanie 30.
Nachylenie skarp nasypu, ktorego przekroj poprzeczny przedstawia rysunek, wynosi

A 1:2

B. 1:3

C. 2:1 =

D. 3:6

6,0 8,0 L 6,0
1
Wymiary w [m]

Zadanie 31.

Ktore materiaty sg stosowane do zabezpieczenia $cian wykopow przed osunigciem?

A. Drewno, stal, zelbet.
B. Tylko drewno i beton.
C. Drewno, beton, zelbet.
D. Tylko beton i stal.
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Zadanie 32.

Do okreslenia warto$ci zamowienia na roboty budowlane w przypadku zamoéwien publicznych sporzadzany
jest kosztorys

A. zamienny.
B. inwestorski.

C. ofertowy.
D. powykonawczy.
Zadanie 33.

Podczas realizacji procesu budowy urzadzenia wodnego wszystkie zdarzenia i okolicznosci zachodzace
w trakcie robot budowlanych zapisywane sa w

A. dzienniku budowy.

B. ksigzce obmiaru robot.

C. kosztorysie zamiennym.

D. ksigzce obiektu budowlanego.

Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono drenaz korpusu zapory w postaci

A. stosu kamiennego.
B. pryzmy kamienne;.
C. oktadziny kamienne;j.
D

materaca kamiennego.
Okolo 1/3 podstawy zapory
- — - ’
Zadanie 35.
Kanaty, ktérymi odprowadza si¢ czgs¢ wod wezbraniowych poza teren zagrozony powodzia, nazywa si¢
A. grodzami.
B. polderami.

C. kanatami ulgi.
D. kanalami budowlanymi.

Zadanie 36,

Doraznym sposobem wzmocnienia obwalowan rzeki podczas akcji przeciwpowodziowej nie jest

A. podwyzszenie korony watu przeciwpowodziowego w celu niedopuszczenia do przelania sig¢
wody przez korong.

B. wykonanie zabezpieczen  uniemozliwiajagcych  przecieki  przez  korpus  walu
przeciwpowodziowego.

C. umocnienie skarp walu przeciwpowodziowego w celu zabezpieczenia ich przed rozmyciem.

D. wykonywanie przeston przeciwfiltracyjnych.
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Zadanie 37.
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Na rysunku numerem 1 oznaczony jest wal przeciwpowodziowy

onwp

Zadanie 38.

glowny.

dziatowy.

skrzydtowy.

pierscieniowy, :
S -

\\\__.__._._——

# TP i
T va» w :w

Ktory parametr nalezy kontrolowa¢ w kazdej warstwie gruntu podczas wykonywania walu

przeciwpowodziowego?

A. Wskaznik zageszczenia.
B. Wskaznik réznoziarnistosci.
C. Wspotczynnik spulchnienia.
D. Wspdtezynnik spoistosci.
Zadanie 39.
Ktory z wymienionych materialow budowlanych powinien by¢ sktadowany w magazynach zamknietych?
A. Plyty betonowe.
B. Kreggi zelbetowe.
C. Cement w workach.
D. Kruszywo budowlane.
Zadanie 40.

Do odwodnienia terenu uzyto trzech studzienek zbiorczych PVC o $rednicy 425 mm, trzech kinet PVC

o srednicy 425 mm oraz 50 m karbowanych rur drenarskich PVC o $rednicy 160 mm. Oblicz catkowity koszt

materialow przy zalozeniu, ze ceny jednostkowe wynosza:

— studzienka zbiorcza PVC o $rednicy 425 mm 250 zl/szt.
— kineta do studzienki zbiorczej PVC o $rednicy 425 mm 50 zV/szt.
— karbowane rury drenarskie PVC-u o $rednicy 160 mm 10 zt/m

A. 900,00 zt

B 950,00 zt

C. 1300,00 zt

D. 1400,00 zt
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